



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ

Ταχ. Δ/ση: Κοντούλη 60
Τ.Κ. 19200
Πληροφορίες : Βασιλική Κόντου
Τηλέφωνο: 210 5546808
FAX : 210 5546809
email : mail@kpe-elefs.att.sch.gr
site: <http://kpe-elefs.att.sch.gr>

Ελευσίνα: 11-9-2017

Αρ. Πρωτ.: 71

Προς :

- 1.Υπεύθυνους Π.Ε. των Δ/σεων Α/θμιας Εκπαίδευσης Αττικής
2. Υπεύθυνους Π.Ε. των Δ/σεων Β/θμιας Εκπαίδευσης Αττικής

Θέμα: «Ενημέρωση για τα περιβαλλοντικά εκπαιδευτικά προγράμματα του ΚΠΕ Ελευσίνας για τη σχολική χρονιά 2017-2018».

Με την ευκαιρία της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι το ΚΠΕ Ελευσίνας έχει σχεδιάσει και υλοποιεί δύο εκπαιδευτικά προγράμματα, τα οποία μπορούν να παρακολουθήσουν περιβαλλοντικές ομάδες των σχολικών μονάδων για τους πρώτους μήνες του σχολικού έτους, σύμφωνα με όσα προβλέπονται από το έγγραφο 200064/Δ2/23-11-2016 του ΥΠΕΘ. Συγκεκριμένα τα εκπαιδευτικά μας προγράμματα είναι :

1. **«Ελευσίνα, αστικό μονοπάτι... για μύστες στην αειφορία»** - Μονοήμερο πρόγραμμα που απευθύνεται σε περιβαλλοντικές ομάδες Β'/θμιας (Γυμνάσιο, Λύκειο) και Α'/θμιας (Γ' - Στ' Δημοτικού) Εκπαίδευσης.

Γενικός στόχος του προγράμματος είναι η βιωματική ανίχνευση των στοιχείων που συντελούν στη βιωσιμότητα μιας πόλης, η διαπίστωση των καλών πρακτικών που έχουν εφαρμοστεί στην Ελευσίνα, αλλά και των προβλημάτων που χρήζουν αειφορικών λύσεων.

Η διαδρομή στην πόλη της Ελευσίνας περιλαμβάνει σταθμούς σε συγκεκριμένα σημεία – κλειδιά σε θέματα περιβάλλοντος και αειφορίας : Ιερά Οδό, Πλατεία Ηρώων & Αγ. Ζαχαρία, είσοδο Αρχαιολογικού χώρου, πεζόδρομο Νικολαΐδου, βιομηχανικά συγκροτήματα, παραλία Ελευσίνας.

1. **«Παράκτια Ελευσίνα... Μια γειτονιά του Σαρωνικού»** - Μονοήμερο πρόγραμμα που απευθύνεται σε περιβαλλοντικές ομάδες Β'/θμιας (Γυμνάσιο, Λύκειο) και Α'/θμιας (Γ' - Στ' Δημοτικού) Εκπαίδευσης.

Γενικός στόχος του προγράμματος είναι η βιωματική ανίχνευση στοιχείων της παράκτιας Ελευσίνας αλλά και γενικότερα του θαλάσσιου περιβάλλοντος. Εστιάζει στο παράκτιο

περιβάλλον και τους παράγοντες που το διαμορφώνουν, στη ρύπανση και την επίδραση της στη βιοποικιλότητα, στα βιομηχανικά κτήρια της παράκτιας Ελευσίνας και γενικότερα στο θαλάσσιο μέτωπο του κόλπου.

Η διαδρομή στο πεδίο περιλαμβάνει σταθμούς σε συγκεκριμένα σημεία – κλειδιά: πάρκο πρασίνου, βιομηχανικά κτήρια, παραλία Ελευσίνας, αρχαίο λιμάνι.

Τα παραπάνω προγράμματα υλοποιούνται σε τρεις φάσεις: α) Εισαγωγική ενημέρωση, β) Επίσκεψη στο πεδίο και γ) Συμπεράσματα – Αξιολόγηση. Και στα δύο προγράμματα οι μαθητές εργάζονται σε ομάδες, ανακαλύπτουν, παρατηρούν, παίζουν, καταγράφουν, εξάγουν συμπεράσματα και καταθέτουν τις δικές τους δημιουργικές προτάσεις για το αειφορικό μέλλον της πόλης ή του παράκτιου περιβάλλοντος.

Πρόσθετες πληροφορίες και το εκπαιδευτικό υλικό των περιβαλλοντικών μας προγραμμάτων έχουν αναρτηθεί στην ιστοθέση του ΚΠΕ Ελευσίνας <http://kpe-elefs.att.sch.gr/>

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε έγκαιρα τους εκπαιδευτικούς για να προγραμματιστούν οι επισκέψεις τους.

Η Αναπληρώτρια Υπεύθυνη
ΚΠΕ Ελευσίνας

Βασιλική Κόντου